

Эта битва навсегда в памяти

Марина КИСЕЛЕВА

12 июля, 65 лет назад, недалеко от поселка Прохоровка Белгородской области произошло решающее сражение между советской и фашистской армиями, ставшее причиной коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.

Сергей Николаевич Вяткин помнит как сейчас события тех лет. Его боевой путь начался с Карельского фронта, куда он попал, едва окончив медицинское училище. Тогда, в далеком 1941 году, 19-летний парень был готов ринуться в бой, но поскольку на руках имелся медицинский диплом, он стал санинструктором.

До сих пор ветеран удивляется, как остался жив еще после Сталинградской битвы, ведь не раз ему приходилось лезть под пули, чтобы вынести раненых солдат с поля боя. Но самое сильное впечатление оставила битва на Курской дуге.

И хотя в районе этих сражений Сергей Николаевич был всего десять дней, на всю жизнь в его памяти сохранились сожженные деревни и гул залпов над самой головой, эхо которого до сих пор стоит в ушах ветерана.

– Самым тяжелым для меня в то время было видеть сверстников с оторванными конечностями, – говорит пенсионер. – Еще совсем молодые, им бы жить, заводить семьи, воспитывать детей, а они остались там навсегда.

Во время одного из сражений молодой санитар делал раненым перевязки, и осколки разорвавшегося рядом снаряда попали и в него. Окончательно он пришел в себя только в палаточном госпитале. Снова вернулся в строй, когда закончилась война.

Сергей Николаевич не любит вспоминать события тех лет. Не хвалится и не жалуется, а просто живет и чтит память погибших на той войне.